



## ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ



# Ми всі – іменинники!



лова облдержадміністрації, випускник нашого ВНЗ Олександр Ледида: «Для нашої області дуже важливо, що на її теренах є такий авторитетний та престижний виш. Без сумніву, УжНУ — найпотужніший серед закладів освіти й науки Закарпаття. Тому ставимо перед собою завдання спільно з вами розвивати й примножувати кращі традиції університету, створювати відповідні умови для навчальної й наукової роботи, зміцнювати матеріальну базу. Щиро вітаю з 67-ю річницею створення УжНУ, зичу успіхів у реалізації всіх планів, творчого натхнення та нових вагомих наукових досягнень». Очільник області також вручив нагороди кращим працівникам закладу.

Слово взяв і міський голова Ужгорода Віктор Погорелов, котрий, до речі, теж є випускником «ВНЗ-іменинника»: «Сердечно вітаю колектив провідного вишу Закарпаття! Ви можете пишатися значними здобутками університету, котрий є сучасним інноваційним навчальним закладом європейського рівня. Перекоаний, що ці традиції будуть зберігатися й надалі. Бажаю перемог, успіхів, вагомих здобутків, щастя, радості та добра!». Із такими теплими словами вітання В.Погорелов розпочав урочисте нагородження грамотами достойних представників університету. Естафету визнання досягнень працівників вишу перейняв і його керівник Ф.Г.Ващук, котрий також вручив грамоти та грошові винагороди.

Оскільки нещодавно відбувся конкурс «Студентська осінь», то наступними на сцену вийшли його переможці – студенти факультету фізичного виховання та спорту, студентка філологічного факультету Марія Бовдрич і студент фізичного факультету Олександр Олень.

Атмосфера в залі була святковою, а з виходом на сцену команди-переможниці Закарпатської ліги КВН «От фонаря» настрій глядачів та тих, хто виступав, став ще кращим.

Незвичайним на святі виявилось публічне підписання угоди між студентською профспілкою та адміністрацією університету, котру завірили своїми підписами голова профкому Андріана Завадяк та в. о. ректора Федір Ващук.

Артисти ж продовжували й надалі вражати своїми талантами. Це — студентка юридичного факультету, балерина Вікторія Сусова та студія сучасного танцю «Бліц».

Яким би сильним бажання продовжити свято не було, та «все хороше коли-небудь закінчується». Це закінчення запам'ятується надовго: на сцену вийшли всі учасники, тримаючи великий святковий торт. Музикант тим часом грав на фортепіано, а всі присутні разом заспівали відоме пісню «Happy Birthday». На великому екрані продемонстрували невелике слайд-шоу, а закінчилося дійство яскравими конфетти та щирими аплодисментами задоволених глядачів.

67 років наша альма-матер відсвяткувала на славу. Бажаємо їй ще в стократ більше таких річниць, процвітання та вагомих здобутків. Ми любимо тебе, УжНУ!

**Галина МИХАЙЛОВА,**  
**Еліна АНДРУСЬ,**

студентки відділення журналістики.  
**Фото Галини МИХАЙЛОВОЇ**  
**та Габрієлли РУДЕНКО,**  
студенток відділення журналістики.

**Рідній альма-матер уже 67!**  
Зазвичай, у такі моменти згадують, із чого все починалося.

А початок був досить скромним: 4 факультети, 163 студенти та заняття, що проводили вчителі в приміщенні школи. Таким був Ужгородський національний університет тоді. Яким він є зараз, знаємо ми всі: 3 навчально-наукові інститути, 14 факультетів, майже 100 кафедр і 12 тисяч студентів, понад 120 докторів наук, професорів та майже 500 кандидатів наук, доцентів, десятки лауреатів Державної премії України в галузі науки і техніки, заслужених діячів науки, техніки, освіти, медицини та 4 члени-кореспонденти НАНУ й галузевих наук, навчальні корпуси знаходяться по всьому місту... Безперечно, кожен, хто причетний до вишу, має чим гордитися! Та й сам університет має тих, ким гордиться! Ця взаємна гордість панувала сповна під час святкування 67-ї річниці створення УжНУ.

18 жовтня Закарпатський облмуздрамтеатр зібрав повну залу небайдужих до свята — дня народження Ужгородського національного університету. Розпочали урочистості ведучі вечора — Вікторія Ришова й Тудор Кілару. Експресивно сильний виступ представила самодіяльна народна чоловіча хорова капела викладачів та співробіт-

ників УжНУ «Боян». Опісля вся зала піднялася, адже лунав державний гімн.

Із вітальною промовою за трибуну вийшов доктор технічних наук, професор, в. о. ректора УжНУ Федір Ващук: «Сьогодні день народження нашої альма-матер. Дозвольте всіх привітати, побажати всім міцного здоров'я й людської доброти. Ужгородський національний університет є одним із кращих університетів України. Можна довго перераховувати його досягнення, котрими пишаємося та котрі прагнемо наслідувати. Якби проблеми не поставали перед нами, усе буде вирішено, вирішено разом і колективно». Також Ф.Ващук висловив вдячність Міністерству освіти, науки, молоді та спорту за матеріальну підтримку у виплаті студентських стипендій, а ще наголосив на тому, що потрібно повертатися обличчям до студентів і працівників університету та підтримувати їх.

Привітати провідний виш Закарпаття мало бажання ще багато осіб, проте не всі змогли зробити це особисто. Саме тому міністр освіти, науки, молоді та спорту Д.Табачник, голова Спільки ректорів України Л.Губерський, постійний представник Верховної Ради України в Конституційному суді А.Селіванов, президент Національної академії наук України Б.Патон, голова Союзу юристів України В.Євдокимов та багато інших надіслали університету вітальні листи.

Насиченою виявилася й концертна програма, у якій брали участь переважно студенти УжНУ. Першим на сцену вийшов юний виконавець Віктор Папп, котрий вразив силою свого голосу. За ним себе показали студенти медичного факультету з музичним подарунком «Безпечний ангел» та випускник економічного факультету Сергій Юськів із ліричною композицією відомого українського гурту Океан Ельзи «Не питай».

Від лірики перейшли знову до офіційних урочистостей. Із вітанням виступив го-

## ОПИТУВАННЯ

### Із яких джерел ви черпаєте інформацію про історію УжНУ?

Опитано 100 студентів першого — четвертого курсів різних факультетів вишу.



**Андріана КОФЕЛЬ,**  
**Вероніка МОРОЗ,**  
студентки відділення журналістики.



**• НАВЧАЛЬНИЙ ПРОЦЕС** • Для більшості факультетів та інститутів УжНУ навчальний процес в основному буде завершено на початку грудня. Це зроблено з метою економії коштів, призначених для оплати комунальних послуг. Водночас скорочень або відпусток за власний рахунок для викладачів не буде. У розмові з кореспондентом «Погляду» в. о. ректора, доктор технічних наук, професор Федір Ващук зазначив, що наставники матимуть роботу, адже готуватимуться до акредитації, оновлюватимуть навчально-методичну літературу, відповідну документацію, займатимуться підвищенням кваліфікації тощо. Так само скорочення тривалості навчання не позначиться й на стипендіях студентів. Крім того, керівник УжНУ спростував інформацію про те, що за відпрацювання пропущених занять буде введено оплату. Це стосується й перекладання іспитів чи заліків — ніхто не збирається робити й такий процес платним.

Навчання в суботу 27 жовтня в УжНУ пройшло як відпрацювання за 2 листопада. У коментарі сайту «Мукачево.net» проректор із науково-педагогічної роботи та перспектив розвитку Роман Офіцинський зазначив, що це пов'язано з обставинами історико-культурного характеру. «Цьогоріч День пам'яті припадає на четвер. Зазвичай перше листопада роблять вихідним. А вже студенти хочуть поїхати додому й піти на кладовища до своїх родичів. Оскільки 2 листопада припадає на п'ятницю, то разом із профкомом студентів УжНУ ми вирішили звільнити юнаків і дівчат від занять, перенісши їх на інший день, тобто на 27 жовтня. Те, що це за день до виборів — просто збіг обставин», — зазначив Роман Андрійович.

В. о. ректора, доктор технічних наук, професор Федір Ващук під час засідання ректорату за участі всіх деканів та керівників структурних підрозділів Ужгородського національного університету повідомив, що заборонив необгрунтоване втручання в хід навчального процесу з боку університетських чиновників. «Заходити до навчальної аудиторії згідно з графіком на кафедрі може винятково завідувач кафедри, який спроможний дати професійну оцінку викладачеві. Ректорат повинен і контролюватиме навчальний процес, але теж за графіком, коректно, а не вибірково», — наголосив Ф. Ващук.

**• ФАХОВА ПІДГОТОВКА** • В. о. ректора Ужгородського національного університету Федір Ващук підтримав рішення про безкоштовну можливість для лікарів, основне місце роботи яких — медичний факультет УжНУ, проходження передатестаційного циклу підготовки та підвищення кваліфікації на базі Інституту післядипломної освіти та доуніверситетської підготовки. «Це найменше з того, що колектив альма-матер може зробити для колег-лікарів. Саме вони — професори та доценти — приходять на допомогу кожному з працівників нашого вишу, членам їхніх родин у час, коли ті потребують медичної допомоги», — зауважив Федір Григорійович.

**• ВІЙСЬКОВА СПРАВА** • В. о. ректора УжНУ, доктор технічних наук, професор Федір Ващук підписав угоду «Про військову підготовку студентів УжНУ за програмою офіцерів запасу» з Академією сухопутних військ імені Петра Сагайдачного (Львів). Віднині студенти можуть подавати заяви до студентського відділу для формування групи. Надалі ж із Академією вестимуться перемовини про підготовку офіцерів запасу з числа закапатських студентів на базі військових частин Ужгорода.

**• ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ** • Усі посади в системі гуртожитків, наскільки це можливо, повинні посісти студенти, — переконаний керівник УжНУ, доктор технічних наук, професор Федір Ващук. «Навіть у радянські часи так було: охорона, вахтери, студентське самоврядування — усі роботи виконували саме студенти на платній основі. І тепер так можна зробити. Тим більше, що студентська профспілка не заперечує. Отже, це обумовимо в колективному договорі», — наголосив очільник вишу під час однієї з нарад-засідань у ректораті.

**• ГУРТОЖИТСЬКЕ ЖИТТЯ** • Виконував обов'язків ректора УжНУ Федір Ващук зустрівся з мешканцями гуртожитку №5. На зустрічі обговорено питання оплати проживання в помешканнях. Федір Григорійович запропонував віддати частину гуртожитка на баланс міста та дати змогу приватизувати квартири. Таке рішення одноголосно прийняли всі.

Відремонтовані приміщення душових, пральних кімнат і вбиралень гуртожитку №3 на Студентській набережній оглянули в. о. ректора УжНУ, доктор технічних наук, професор Федір Ващук та проректори Федір Шандор і Роман Офіцинський. Два нові бойлери для підігріву води й насос для її закачування вчасно були готові до початку опалювального сезону. Наразі в будівлі розпочато ремонт. Федір Григорійович оглянув кухню, студентські кімнати та віддав розпорядження про формування наказу щодо персональної відповідальності командантів гуртожитків за життя й здоров'я студентів.

**• НОВАЦІЇ** • Керівник УжНУ, доктор технічних наук, професор Федір Ващук дав доручення обладнати гідну експозицію у фойє нового корпусу, яке планують облаштувати за європейським зразком. Можливо, у центрі розмістять маятник Фуко — як у Мішкольському університеті, де високий маятник у холі став окрасою не лише корпусу, а й всього студмістечка та приваблює туристів і надає достойного вигляду приміщенню навчального закладу.

**• ВЕЧОРИ ПОЕЗІЇ** • У Мукачеві, в одній із місцевих кав'ярень, пройшов літературний вечір під назвою «-10% самотності», хоч на початку самого вечора самотньо вже не було, адже місце для охочих насолодитися поезією не вистачило. Шість молодих дарувальників із Мукачева та Ужгорода — Дмитро Родіс, Євеліна Іванчо, Віталій Попович, Віталій Керестен, Дмитро Соловей, Ксенія Горовенко — пропонували своїм глядачам вірші про любов, соціум та різні емоційні стани людини. Ліричну атмосферу вечора підтримували молоді музиканти, серед яких був і студент першого курсу філологічного факультету (відділення російської мови) Нікіта Сафронов.

**Мирослава ВЕРБИЦЬКА,**  
студентка відділення журналістики.

**ВІТАЄМО**



**Із днем народження!**

22 жовтня день народження відсвяткував доктор технічних наук, професор, заслужений працівник народної освіти, в. о. ректора Ужгородського національного університету Федір Ващук.

Шановний Федоре Григорійовичу, прийміть найщиріші вітання від імені колективу, професорсько-викладацького складу та студентів із побажаннями здоров'я, душев-

ної гармонії, сил і наснаги на добрі справи!

Бажаємо Вам здійснення всіх прогресивних задумів щодо розвитку Ужгородського національного університету та вищої школи на Закарпатті загалом. А також сімейного затишку, батьківської радості, задоволення від життєвих досягнень!

**Колектив Ужгородського національного університету.**

**ЗУСТРІЧІ**

**Федір Ващук поспілкувався з трудовим колективом науково-дослідної частини**

В УжНУ діє 10 науково-дослідних інститутів. За останні роки фінансування науки скоротилося удвічі. Кількість наукових праць також зменшилася. Із 98 завідувачів кафедр лише 52 мають звання докторів наук, професорів. Для успішної акредитації цю кількість потрібно підвищувати до 74, — наголосив в. о. ректора УжНУ, доктор технічних наук, професор, Федір Ващук під час зустрічі з трудовим колективом.

лише половину. Майже всі надходження йдуть на покриття першо-чергових виплат, зате страждає наукова й матеріально-технічна база.

30 — 40 відсотків виш переплачує за комунальні послуги. З усіх 17 котельень майже зовсім немає сучасно обладнаних. КРУ, яке зараз здійснює перевірку, виявляє суттєві проблеми і з збереженням земель університету. Десятки гектарів неформальні. Стільки ж безпідставно перебувають у приватній власності.

Ф. Ващук також зазначив, що з метою залучення нових студентів в УжНУ потрібно відкривати власні філії в районних центрах області. Університет також може займатися підвищенням кваліфікації вчителів і повинен залучати для свого розвитку кошти місцевого самоврядування, оскільки студенти спільно з викладачами становлять левову частку населення міста — наголосив очільник вишу.

**Наталія КАРАЛКІНА,**  
студентка відділення журналістики.

**ФОТОФАКТ**

З нагоди 67-річчя УжНУ в Науковій бібліотеці нашого закладу було розгорнуто книжкову виставку. Відвідувачі отримали змогу познайомитися з історією створення, становлення й розвитку університету.



**СКАЗАНО — ЗРОБЛЕНО**

**Очільник швидко дотримав свого слова**

Нещодавно під час знайомства з колективом «Погляду» в. о. ректора УжНУ, доктор технічних наук, професор Федір Ващук пообіцяв вивести нашу газету на стабільний друк і з часом поліпшити її матеріально-технічну базу. Уже виявилось, що слова очільника не розходяться з ділом. Як було оперативно надруковано вересневий номер, так швидко з'явилося й жовтневе число часопису. Крім того, керівник вишу подарував для потреб прес-служби університету та «Погляду» новенький ноутбук, що набагато полегшить і прискорить роботу колективу видання (зокрема набір і верстку матеріалів), прес-служби (щодо наповнення сайту інформацією) та суттєво допоможе зняти проблему незапланованого відключення редакції від енергопостачання, яке неодноразово мало місце з об'єктивних причин.

Відрядно й те, що видання повернуло свій попередній формат (А3) і стало кольоровим. «Таку газету особливо приємно до рук брати», — думка не лише поглядівців, а й багатьох читачів. Відповідно, і нам, працівникам, хочеться більше працювати над часописом, щоб він додавав у якості не лише за формою, а й змістом.

Наразі ж удячній Федору Григорійовичу за подарунок і за ті зміни, котрі сприяли оновленню нашого часопису. Сподіваємось, керівництво УжНУ й надалі допомагатиме у вирішенні редакційних проблем.

**За дорученням колективу редакції, а також студентів відділення журналістики, які працюють над випуском газети, Мирослава ШИМОН,**  
студентка відділення журналістики.

**СЕМІНАРИ**

**УжНУ і теорія прийняття рішень**

Протягом тижня провідні українські та закордонні спеціалісти доповідали на VI Міжнародній школі-семінарі «Теорія прийняття рішень», яку раз на два роки проводить математичний факультет УжНУ. Цього разу досвідом поділилися учасники з України, Росії та Білорусі.

З нагоди наукового заходу організаційний комітет видав збірник, що включає близько 150 доповідей, які належать 200 авторам — докторам наук, професорам, доцентам, аспірантам і студентам. Загалом на школу-семінар, яка має на меті зміцнення наукових зв'язків, вирішення проблем і представлення найсучасніших досягнень світу точних наук, до Ужгорода приїхали понад 50 спеціалістів.

Микола Малаяр, декан математичного факультету, кандидат технічних наук, доцент, розповідає, що географія учасників цього року доволі широка: «Приїхали доповідачі з Москви, Мінська, Києва, Харкова, Дніпропетровська, Черкаса, Чернівців, Львова, Одеси».

Хороші зв'язки вже понад 10 років матфак УжНУ підтримує з Київським національним університетом імені Тараса Шевченка. Зокрема співголовою програмного комітету є професор, доктор технічних наук із цього вишу Олексій Волошин. Він приїхав до Ужгорода з трьома доповідями і ще дві лекції підготував для студентів. При цьому зазначив: «Декан Микола Михайлович, який, до речі, є моїм докторантом, об'єднує, організовує, й на найвищому рівні проводить школи-семінари».

Варто ще додати, що, крім обміну цінним досвідом між відомими спеціалістами, захід приносить чималу користь студентам матфаку, які мають змогу відвідати лекції поважних професорів на теми сучасних досягнень математики, теорії прийняття рішень.

**Наталія КАРАЛКІНА,**  
студентка відділення журналістики.









## ПРЕЗЕНТАЦІЇ

## Він сьогодні з нами, серед нас...

Творчість... Творити... Творча людина, як на мене, — це та, яка, відчувши в собі талант, дарує його іншим, працює над удосконаленням своїх здібностей, примножує творчий поштовх новими ідеями.

Саме такою талановитою особистістю був засновник закарпат-

ської діалектологічної школи, фахівець з історії української мови, лексикології, лексикографії та лінгвогеографії, перший професор філологічного факультету УжНУ Йосип Олексійович Дзендзелівський, який усе своє життя присвятив науці.

17 жовтня філологічний факультет до річниці УжНУ в залі Інституту економіки і міжнародних відносин презентував документальний фільм «Життя на карті ді-

алекту» на честь творчої Людини з великої літери Йосипа Дзендзелівського. Щодо створення фільму, то максимум зусиль і всю душу вклали викладачі кафедри журналістики за підтримки інших кафедр філфаку, а також адміністрації вишу, Закарпатської обласної ради та обласної державної адміністрації. Ідею фільму запропонувала доцент кафедри журналістики, заступник декана філологічного факультету Галина Шумицька. Редактором творчої роботи працював старший викладач кафедри журналістики Василь Путраш. Викладач кафедри журналістики Іван Бабушак досконало виконав операторську та монтажну роботу, а викладач кафедри журналістики Леся Поліха відповідала за дизайнерську роботу. Образом та голосом Йосипа Дзендзелівського став відомий журналіст, телеведучий програми «Слобода слова» на каналі ICTV, частий гість відділення журналістики й фаховий тренер Андрій Куликов. Онучку героя фільму зіграла маленька, але вже зірочка Катерина Поліха. Над сценарієм працювали учениці Йосипа Дзендзелівського — Галина Шумицька та доцент кафедри словацької філології Юлія Юсип-Якимович.

«Доки живе історія — доти живемо й ми. Цього дня історія жила. Жила на повну силу, адже ця людина заслуговує щоб її пам'ятали та шанували», — наголосив проректор УжНУ з науково-педагогічної роботи Віталій Ніколайчук. Науковим консультантом виступив декан філологічного факультету Юрій Бідзіля. Він, зокрема, зауважив: «Йосип Дзендзелівський — це людина європейського рівня, яка завжди була об'єктивним та принциповим науковцем».

У сюжеті фільму дружина Дзендзелівського Ніна Петрівна ділилася спогадами про чоловіка, розповідаючи цікаві моменти з його життя: «Для нього праця була всім, водночас я любила її та ненавиділа, мабуть. У роботі був дуже наполегливим і вимогливим, перш за все до самого себе... Любив книги, закарпатських людей, безмежно любив світ УжНУ, вкладав свою душу та щире серце в розвиток філологічного факультету».

Добрим словом згадували свого наставника й учні-сучасники та люди, які є досвідченими у галузі мовознавства, зокрема Василь Німчук, Павло Гриценко, Валентина Статєєва, Ніна Гуйванюк,



Григорій Аркушин, Іван Сенько, Тамара Розумик, Іван Сабодос, Іван Ребрик та інші.

Стрічка «Життя на карті діалекту» нікого в залі не залишила байдужим. Герой фільму створив прекрасне, він показав прекрасне навколо, він навчив любити й шанувати це прекрасне, бути кращими, з'єднавши нас усіх в один із найпотужніших факультетів вишу.

Йосип Дзендзелівський сьогодні з нами, серед нас. Не на фото чи на скульптурі, а у своїх працях та наших серцях.

**Діана ФУСКО,**  
**Ганна ЯСІНСЬКА,**  
**Вікторія КУЗІВА,**  
студентки відділення журналістики.

## КОНКУРСИ

## «Студентська осінь-2012» зібрала таланти

У студентському центрі дозволила «Ювентус» відбувся щорічний конкурс талантів Ужгородського національного університету «Студентська осінь-2012». Свої таланти представили майже всі факультети. Дивували глядачів різними трюками, піснями, жартами, а також презентували відео про життя молоді під час навчання.

Здібності студентів оцінювало компетентне журі, а вітальним словом учасників підбадьорив в. о. ректора УжНУ, доктор технічних наук, професор Федір Ващук. За його словами, дуже радіє, що є така традиція у виші і що є чимало талановитих студентів.

Факультети змагалися в трьох конкурсах: оригінальному, вокальному та стемі. Найоригінальнішим, за рішенням журі, став факультет фізичного виховання та спорту, за ними розташувалися гуманітарно-природничий та фізичний факультети.

У вокальній презентації перемогу отримав фізичний підрозділ, друге місце посів філологічний, а трійку лідерів замкнув географічний факультет.

Третій конкурс не здивував переможцем — приймав вітання факультет фізичного виховання та спорту, за ним — творча команда філологічного, а третім став фізичний факультет.

У загальному рейтингу абсолютним переможцем із рахунком 192 бали став факультет фізичного виховання та спорту, фізики із 183 балами посіли друге місце, а філологи відстали лише на 3 бали і стали третіми.



Найбільше вболівальників на заході було із факультету фізичного виховання та спорту — з року в рік їх є більшість у залі, що надає конкурсантам цього підрозділу значну підтримку та впевненість у собі. Бажаємо іншим підрозділам брати з переможців приклад і підтягуватися на конкурс талантів наступного року.

**Габрієлла РУДЕНКО,**  
студентка відділення журналістики.  
Фото автора.

## ТВОРЧІ ЗУСТРІЧІ

## Закарпатський Вуйко Йой — улюблений персонаж сина Отара Довженка

На філологічному факультеті пройшла зустріч із відомою дитячою письменницею Галиною Малик. Дозволила називати себе й простіше — бабуся Галина. Адже, як наголосила сама авторка, вже є заслуженою бабусяю та мамою України.

Зустріч розпочалася із запитання: «Чи потрібні взагалі письменники?», на що пані Галина дала цікаву відповідь, порівнявши наше життя з темною кімнатою: «Уявіть собі дві особистості: одна живе в темній кімнаті, інша — у звичині для нас умовах. Природно, що буття другої людини є цікавішим, адже вона може побачити, як росте квітка, світить сонце та хвилюється море; вона може відчувати насолоду життя. І якщо ви володієте словом, то щоразу зможете відкривати для себе такий яскравий світ. Саме для цього й потрібні письменники».



Г.Малик відверто пишається тим, що носить гідне звання дитячого автора, автора творів для найпрекраснішої публіки світу. Проте водночас розуміє: це велика відповідальність. Адже саме дитячі письменники вперше відкривають світ дитині, орієнтують на певні цінності. У кожній книжці, навіть дитячого спрямування, повинен бути закладений зміст: «Жодна моя книжка не є порожня; повчальні моменти прикрашені дитячим сприйняттям».

Після екскурсу в психологію дитячої літератури Г.Малик представила свої видання: «Злочинці з паралельного світу», «Абра-кадабра», «Мандри і подвиги лицаря Горчика», «Незвичайна книжка», «Пригоди вуйка Йойа» та «Бабусина книжка». Саме про останню, на створення якої авторку надихнула маленька онучка Мішель, письменниця розповідала з особливим душевним теплом.

Деякі твори гості вже включені до шкільної програми, на зу-

стрічі ж було запропоновано їх до прочитання й студентам. Зокрема історію вигаданого Вуйка Йойа, котрий уже встиг отримати матеріальне обличчя з рук художниці Тетяни Улинець, а також став улюбленцем сина відомого журналіста Отара Довженка.

Крім письменницької роботи, Галина Миколаївна займається також перекладами з англійської, російської, болгарської та словацької мов. Цими працями Г.Малик гордиться особливо, оскільки вони мають вагоме значення для письменниці.

На завершення авторка відкрила головний секрет, як їй вдається створювати якісні твори, відрізнити хорошу дитячу книжку від поганої: «Якщо те, що ви написали для дітей, є цікавим дорослому, то безперечно буде цікавим і дитині. А ще залишиться місце для фантазії та роздумів. Читачі це люблять».

**Еліна АНДРУСЬ,**  
студентка відділення журналістики.

## ПРЕЗЕНТАЦІЇ

## «Просвіта» очима науковця УжНУ

Доцент кафедри політології факультету суспільних наук УжНУ Іван Стрялюк презентував монографію «Товариство «Просвіта» в громадсько-політичному та культурному житті Закарпаття».

Монографія автора відкриває по-новому час і громадсько-політичних та культурних діячів чехословацького періоду. У ній ґрунтовно висвітлено різні напрямки діяльності «Просвіти» — видавничу, літературну, музейну, бібліотечну, театральну та музичну. Проаналізовано взаємовідносини між керівництвом товариства та чехословацькою владою, зокрема автор спростовує твердження, що чехословацька влада негативно ставилася до «Просвіти», а також демонструє її вплив на формування проукраїнських політичних партій та роль у поширенні української мови в Підкарпатській Русі.

Уперше акцентовано увагу на ролі української інтелігенції в діяльності товариства «Просвіта» та проаналізовано розвиток просвітянських організацій у Словаччині.

Поява нового погляду на діяльність «Просвіти» викликала зацікавлення як серед науковців, так і серед освітян та широкого кола громадськості. Серед учасників були чинний голова Закарпатського крайового культурно-освітнього товариства «Просвіта» П.Федака, голова Закарпатського обласного об'єднання ВУТ «Просвіта» імені Т.Шевченка, професор В.Задорожний, доцент М.Токар та ряд інших.

Учасники наголосили на значенні монографії для дослідження культурно-просвітних товариств, зокрема «Просвіти», яку дослідники тривалий час обходили увагою, хоч діяльність культурно-просвітних товариств мала визначальне значення для історії України.

НА ДОЗВІЛЛІ

## Молодь повинна бачити у викладачах своїх наставників, своїх друзів

У комплексі відпочинку поблизу села Орхівки відбувся фест «Студентський смак», котрий уже четвертий рік поспіль проводить факультет суспільних наук нашого університету.

Традицією фесту стало приготування певної страви. Цього-річ це був бограч. Студенти ФСН поділилися на 8 команд. Із самого ранку по три представники з кожної прибули на місце й приступили до готування основної страви. По обіді п'ять автобусів доставили інших учасників, котрі разом із кулінарами бра-

ли участь у конкурсі на найкращий бограч. Його визначало журі: традиційні спонсори та випускники, викладачі та декан факультету на чолі з виконувачем обов'язків ректора, доктором технічних наук, професором Федором Григорійовичом Ващуком.

Третє місце здобув другий курс кафедри психології, за що їм вручила казанок экс-депутат Ужгородської міської ради, завідувач міської поліклініки Тетяна Козак. Другими після переможців стали дружокорники кафедри політології, які від колишнього випускника факультету Василя Равлика також отримали казанок. Перше ж місце посіли «ветерани» факультету — п'ятикурсники-політологи. Вони отримали приз, п'ятимісний намет, із рук самого Федора Григорійовича.

Викладачі факультету аж ніяк не відставали від студентів. Окрім бограча, у них вийшов також плов і традиційна закарпатська стравка рататуй. Не було помітно відчуженості та офіційності в спілкуванні молодшого й стар-



шого покоління, на чому наголосив декан факультету суспільних наук Юрій Остапець: «Ми часто організуємо такі заходи, не тільки восени, але й весною. Вважаю, що немає нічого кращого, ніж поспілкуватися на природі, поласувати приготовленими на вогні стравами. Це насамперед — студентське свято, проте невід'ємною його частиною є викладачі. Окрім звичайних тем, обговорюємо також навчальний план та перспективи розвитку факультету».

Разом із Федором Шандором, проректором із науково-педагогічної та виховної роботи УжНУ, до дегустації конкурсної страви приєднався й Ф.Ващук.

Він, зокрема, зазначив: «Подібні заходи згуртовують студентів. Після того, як вони разом із викладачами перебувають у неформальній обстановці, я не уявляю, як між ними могли б бути некоректні стосунки. Підтримую такі дійства, адже студентське життя — це навчання, дозволяє й любов. На святкуванні ж радує невимушена атмосфера та позитивний настрій присутніх».

Справді, звідусіль лунав сміх, було весело та цікаво. Ми теж із задоволенням скуштували викладацький бограч.

**Марія ЧАВАРГА, Еліна АНДРУСЬ,**  
студентки відділення журналістики,  
**Микола ПРОХОРОВ** (фото).



## Свято першокурсника на філфаці

Останніми слово для привітання взяли академнаставниці першокурсників, які навіть заспівали на честь вихованців пісню.

Паралельно проходив конкурс «Міс філфаку-2012», у якому взяли участь восьмеро красунь. Дівчата мали декілька виходів: діловий (нездійснена мрія декана), під час якого трохи розповіли про себе і свої вподобання, у народному вбранні, у стилі диско. Насамкінець конкурсантки з'явилися у вечірніх сукнях, що зняло неймовірні оплески глядачів.

У перервах між виходами претенденток на корону акторські здібності змогли продемонстрували першокурсники. Студентське життя постало очима українського відділення — «життя як свято», російського — «життя як казка», словакістів — «бачать усе крізь призму любові» та журналістів — уже мріють про міжнародну практику зі спонсорством «хоч би старшокурсників».

Були запрошені й гості-артисти, які порадували глядацьку аудиторію вокальною та хореографічною майстерністю, комедійною грою. Зокре-

ма дитячий ансамбль народно-го танцю «Джерельця Карпат», студія сучасного танцю «Бліц», тріо-гітаристів, першокурсниця українського та журналістського відділень Віра Білас і Мирослава Вербищук захопили увагу залу своїми чарівними голосами. Відвідала свято й команда КВН «Безумная молодежь», які розвеселили своїми жартами.

Заключним етапом вечора стало нагородження конкурсанток. Титул «Міс-доброзичливість» отримала Юлія Некрасова, «Міс-фото» — Ольга Лугош, «Міс-грація» — Джесіка Вайда, «Міс-елегантність» — Вікторія Гавор, «Міс-стиль» — Олександра Балабан, «Міс-усмішка» — Христина Гозда. Другою віце-міс стала першокурсниця-журналістка Валерія Зенинець. Титул «Віце-міс» отримала Юлія Некрасова, студентка російського відділення. Перемогу ж здобула словакістка Анастасія Павлишинець, вона ж була обраною «Міс глядацьких симпатій».

**Марія ПИЛИП, Мирослава ГАРАЗДІЙ, Габрієлла РУДЕНКО** (фото), студентки відділення журналістики.



На відміну від попередніх років нинішнє свято Першокурсника відбувалося значно раніше, а саме 11 жовтня.

У концертному залі Падіюну дійство відкрив декан Юрій Бідзіля, який привітав першачків зі вступом у нашу родину, а також зазначив, що першим завданням для них стали не модулі, а «іспит зрілості щодо гумору». Не обійшлися й без привітання почесного гостя — в.о.ректора УжНУ Федора Ващука, котрий зазначив, що вже відвідує такий вечір утретє й отримує задоволення від побаченого. Приємною несподіванкою став подарунок від очільника вишу громадському самоврядуванню факультету — ноутбук.

## Міжнародники зустріли День перекладача

Активну й насичену студентськими виступами програму з нагоди Дня перекладача представили в Інституті економіки й міжнародних відносин.

Уже традиційно до дійства, яке відбувається в Студентському центрі дозволила «Ювентус», включають драматургічні сценки іноземними мовами, пісні, танцю-

вальні номери. Причому міжнародники святкували цілий день — настільки насиченою виявилася програма.

Микола Палінчак, директор Інституту економіки й міжнародних відносин, розповідає, що йдеться про одну з найкращих традицій підрозділу, адже: «Це друга спеціальність, яку отримують економісти-міжнародники, і це справді їхнє свято. Ми раді, що дійство триває з року в рік».

Голова профбюро Інституту економіки й міжнародних відносин Каміла Шеверя переконана, що під час подібних заходів студент може проявити себе, а також весело й цікаво організувати дозвілля: «Крім виступів іноземними мовами, студенти показують номери, що базуються на діалекті. Нас не змушують робити свято, ми самостійно виявляємо ініціативу, бо в першу чергу це цікаво студентам. Також у нас є конкурси стінгазет і пе-

рекладу віршів, у яких обираємо переможця».

До дійства найбільше долучився третій курс. Томаш Калинич, який займався організацією та ідейним наповненням номерів, розповідає: програма вийшла насичена, оскільки передбачили чимало різноманітних виступів.

Цікаво, що свято частково передували неправдиві чутки про закриття спеціальності перекладача. М.Палінчак запевнив у неправдивості таких пліток і додав, що студентам, очевидно, заздрять ті, хто не має додаткової спеціальності.

Очільник також розповів, що відділення, навпаки, розширюватимуть у рамках Інституту за рахунок відкриття нових спеціальностей, таких як «Міжнародне право», «Міжнародний бізнес», «Крайнознавство» тощо.

В інституті планують вивчати й чеську мову. Уже є списки охочих. Наразі формуються навчальні групи. М.Палінчак закликав студентів використовувати можливість, адже навчання безкоштовне — витрати бере на себе університет.

**Наталія КАРАЛКІНА,**  
студентка відділення журналістики.

## День юриста. Студентська версія

Уприміщенні Закарпатського облмуздрамтеатру відбулося святкування Дня юриста, організоване студентами юридичного підрозділу УжНУ. Одним із основних пунктів програми був конкурс «Міс факультету».



Захід відкрив в.о. ректора, доктор технічних наук, професор Федір Ващук: «Шановні гості, студенти, ви знаєте, що в останні роки в нашій державі багато юристів, економістів та міжнародників. Щодо останніх двох я не сперечаюсь, проте існують дві істини: в Україні вдвічі менше юристів, ніж у США, а на Закарпатті — вдвічі менше, ніж в Україні. Прийде час, і поряд із сімейним лікарем буде сімейний юрист».

Відтак слово взяв декан юридичного факультету, кандидат юридичних наук, професор Василь Фазикос, який наголосив на тому, що кожен юрист повинен знати закон та служити йому.

У залі були присутні поважні гості: міський голова Ужгорода Віктор Погорелов, голова Закарпатського окружного суду Василь Андрійцьо, заступник прокурора області Михайло Хиля, представник Союзу юристів України Ярослав Лазур.

Основною темою конкурсу «Міс факультету» була тема «Країни». Участь брали восьмеро дівчат-першокурсниць, серед яких найкращу обирало журі на чолі з проректором із науково-педагогічної роботи Василем Лемаком.

Загалом конкурс складався з чотирьох виходів учасниць: «Україна», «Франція», «Східні країни» та «Віденський бал», між якими публіку розважали команди КВН, гімнасти, співаки, танцюристи та випускники юридичного факультету.

У чесній боротьбі за гідне звання «Міс юридичного факультету-2012» перемогла студентка Марина Ступник. Першою віце-міс стала Марина Паул, звання другої віце-міс і титул «Міс глядацьких симпатій» здобула Анастасія Юзефів. Між іншими учасницями було розділено такі звання: «Міс усмішка», «Міс чарівність», «Міс фото», «Міс стиль» та «Міс звабливість».

Своєю думкою щодо Дня юриста поділився з нами громадський декан, студент IV курсу юридичного факультету Володимир Русінок: «Як студенти, так і викладачі святкують цей день добре та цікаво. Саме сьогодні першокурсники мають змогу влитися в колектив. Крім того, завдяки святу міцніють стосунки з викладачами».

**Марія ЧАВАРГА, Еліна АНДРУСЬ, Олександр КУРТА,**  
студенти відділення журналістики.

НОВІ ТРАДИЦІЇ

Віднині – ще й Кубок декана з футболу

Студенти факультету фізичного виховання і спорту змагалися за Кубок декана з футболу. Відтепер ці змагання будуть традиційними, хоч тільки грою мільйонів обіцяють не обмежуватися. «Ми вирішили проводити такий захід окремо й не залучати до них молодь інших факультетів, тому що в університеті щорічно проводяться відповідні спартакіади», — розповів заступник декана Валерій Товт, який, до речі, і нагороджував переможців.

Ідея проведення змагань належить громадському декану факультету. Що ж до триумфаторів, то ними стали четвертокурсники. Серед призерів також третьо- і другокурсники. Усім вручено медалі та почесні грамоти.

У майбутньому на Кубок декана планують залучити й заочників. Відтак кількість команд-учасників зростає до одинадцяти.

**Наталія КАРАЛКІНА,**  
студентка відділення журналістики.



ПАУЕРЛІФТИНГ

Із кубковим характером

У Перечині відбулися змагання за Кубок області з пауерліфтингу серед чоловіків. У них виступили силачі із семи регіонів краю. Збірну команду Ужгорода представляли спортсмени УжНУ, котрі тренуються під керівництвом старшого викладача кафедри фізичного виховання Андрія Федорішка. Справжнім героєм турніру став третьокурсник математичного факультету Євген Крися, який у ваговій категорії до 74 кг підняв у жимі лежа 205 кг (така вага не скорилася навіть переможцям у важких категоріях), а у сумі триборства набрав 675 кг, що на 25 кг вище за норматив майстра спорту України.

У ході змагань наш спортсмен п'ять разів встановлював рекорди Закарпаття, перевершив у підсумку попереднє досягнення на 45 кг і став абсолютним переможцем Кубка області.

Успішно виступили також студенти факультету фізичного виховання і спорту Антон Гичка і Віталій Троян, які з однаковим результатом посіли відповідно 3 і 4 місця у своїй вазі (Антон був трохи легшим за Віталія), уперше виконавши перший розряд. У надважкій ваговій категорії бронзовим призером став доцент кафедри туризму Роман Корсак.

Інф. «Погляду».

РАЗ РЯДОК, ДВА РЯДОК...

Студентське щастя

Студентові для щастя  
Потрібно небагато:  
Всього лиш «передачка»  
Від мами і від тата,  
Омріяна коробка.  
Чи сумка, чи мішечок.  
А можна і в купюрах,  
Що теж завжди доречно.  
Студентові для щастя  
Потрібно зовсім мало:  
В голодні сірі будні  
Додати трошки сала.  
І пироги від мами,  
Печені від бабусі.  
Щоб ситими враз стали  
Усі голодні друзі.  
Тому студентське щастя  
Вже довгими роками  
Вимірюють у літрах,  
А також в кілограмах.  
А «передачка» з дому  
Є святом урочистим:  
Бо ситому студенту  
«Граніт» простіше гризти.

Перша пара

Рученьки терпнуть,  
Злипаються віченьки.  
Боже, чи довог тягати?  
Це перша пара.  
Ну, як же не хочеться  
Вранці на неї йти.  
Ще й викладач підозріло так дивиться.  
Видно, уже він забув  
Те, що колись же  
Він жив так самісінько  
В час, як студентом ще був.  
Все позабув...  
Адже мучить таблицями,  
Каже конспекти вести  
І перед нашими сонними лицами  
Хоче він щось довести.  
Так, йому легко!  
Бо вчора із друзями  
«Бінго» він не підкоряв,  
Фільм не дивився і пивом не ласував,  
Видно, у дев'ять вже спав.  
А от студенти... Така у них доленька:  
Сповнена сонних проблем.  
Тож перша пара — це гірше невольники...  
Так що ми більше сюди не прийдем.

Акровірш про студентів\*

Швидко до нас це нещастя прийшло.  
А як же без неї нам класно було!  
Раділи усі, що настало вже літо,  
Аж тут і вона... Як її пережити?

Поради такі: напишіть собі «шпори»,  
Робіть собі «бомби» — бо станеться горе,  
А ще уночі, як дванадцята буде,  
Ви «ШАРУ» позвіть, так, щоб чули вас люди.  
Останнє: в день іспиту обов'язково

Самі Ви прийдіть і візьміть залікову.  
Елітно вдягніться плюс «нуль» макіяжу,  
Серйозне обличчя — то й «п'ять» уже Ваша.  
І знайте — п'ятірка примчить, як комета,  
Якщо є знання хоч би назви предмета!!!

Примітка: акровірш — вірш, у якому перші літери кожного о рядка, що прочитуються згори вниз, утворюють слово або речення.

Джерело: <http://meri.kiev.ua/category/my-poems/virshi-pro-studentiv/>

ФРАЗИ

Думки про її – сесію – і їх – студентів

- Екзамен — єдина можливість знати хоч би щось хоча б декілька днів.
- На іспитах ті, кому абсолютно не цікава відповідь, розпитують тих, хто не може відповісти.
- Величезна перевага екзаменатора полягає в тому, що він сидить по краший бік столу.
- Іспитів боїться будь-хто, адже на екзамені найслабкіший у знаннях може спитати більше, ніж найрозумніший відповісти.
- Приходьте на екзамен зі свіжою головою: багато в чому буде необхідно розбиратися вперше.
- Якщо б небо почуло молитви студентів, на світі не залишилося б жодного живого викладача.
- Ніщо так не запам'ятовують студенти, як помилки своїх викладачів.
- Щоб бути добрим викладачем, необхідно любити те, що викладаєш, і любити тих, кому викладаєш.
- Добрий викладач може на-

- вчити інших навіть тому, чого сам не вміє.
- Чим менш конкретна назва навчальної дисципліни, тим менше з неї дізнаєшся. Чим конкретніша назва навчальної дисципліни, тим менше вона то бі знадобиться пізніше («Вказівка Ромінгера»).
- Диплом університету — документ, який засвідчує, що в тебе був шанс чому-небудь навчитися.
- Диплом університету дозволяє помилятися впевненіше.
- Освіта коштує грошей. Неосвіченість — теж.
- Освічена людина — та, яка знає, де знайти те, чого вона не знає.
- Грамотна людина — та, яка завжди знайде синонім до складного слова.
- Стипендія необхідна, але недостатня.

Джерело: <http://kpi.ua/use-joke>  
**Сторінку підготувала**  
**Юлія ГОРБАЧ,**  
студентка відділення журналістики.

ТУРНІРИ



На Меморіалі Олександра Альохіна відзначилися представники університету

У приміщенні шахового клубу «Ужгородський» Федерація шахів Ужгорода й товариство російської культури провели обласний турнір із нагоди відзначення 120-ї річниці народження четвертого чемпіона світу Олександра Альохіна. У змаганнях за швейцарською системою в 9 турів та регламентом швидких шахів (кожному учасникові по 15 хвилин до кінця партії) виступили 38 шахістів (у тому числі 16 кандидатів у майстри спорту) із різних куточків області.

Із першого й до останнього туру змагальники показували без-

компромисну боротьбу, прагнучи не тільки перемогти, а й продемонструвати гарну тактичну гру, оскільки організатори встановили приз за найкращу партію в стилі Альохіна. Переможця турніру вдалося виявити тільки по завершенні останньої партії. Перше місце посів викладач історичного факультету Юрій Ісак (7 очок із 9 можливих). Друге та третє місця відповідно в учня ЗОШ №3 Мартина Найгебавера та студента медичного факультету Михайла Балого (по 6,5 очка). До речі, приз за кращу партію в стилі Альохіна виборов також Михайло.



«Погляду» в № 8 (143)

визнано: інтерв'ю з Наталією Шандрою студентки відділення журналістики Ірини ЛЕВІНОЇ. Вітаємо авторку!

ЗАХОДИ

Святкують міжнародники

У «ПАДІЮНІ» відбулося святкування Дня Першокурсника Інституту економіки й міжнародних відносин. Родзинкою дійства було обрання міс факультету. Учасників і глядачів привітали в. о. ректора УжНУ, доктор технічних наук, професор Федір Ващук та директор Інституту Микола Палінчак. Вони ж побажали курсанткам успіху. Також очільник альма-матер подарував сучасний ноутбук для потреб факультету.



Головною метою «змагання» за корону було вміння красунь перевтілюватись у різні образи. Демонструючи діловий стиль, музичні вподобання, палку циганську пристрасть та неповторну грацію у вишуканих сукнях.

Паралельно студенти розважали публіку вокальними й танцювальними виступами, а команди КВН «От Фонаря» та «Сборная причуд Фрейда» додали ще більше позитивних емоцій.

У боротьбі за звання «Міс Інституту економіки та міжнародних відносин-2012» перемогла Андріана Легеца. Першою віце-міс стала Наталія Мальяр, звання ж другої віце-міс здобула Анастасія Чейпеш, а прихильність залу завоювала Вікторія Югас.

**Ірина БАЛОГ,**  
**Олександр КУРТА,**  
студенти відділення журналістики.  
**Галина МИХАЙЛОВА**  
(фото).

ПОГЛЯД

Орган ученої ради Ужгородського національного університету.

Замовлення: № 121  
Ціна: безкоштовно.

Виходить: щомісяця, крім канікул.  
Номер підписано до друку: 29.10.12.

Засновник і видавець:  
Ужгородський національний університет.  
88003 м. Ужгород,  
вул. Підгірна, 46.

Номер надруковано:  
у видавництві «А-прінт»,  
46010  
м. Тернопіль,  
вул.Текстильна, 28.  
тел.: (352)52-27-37, 0673501794  
Наклад: 1000 примірників.  
Формат: А 3, 2 ум. друк. арк.

Адреса редакції: 88016  
м. Ужгород, вул. Університетська,  
14 (центральний корпус, поруч  
з аудиторією М1). Тел.: 64-32-46.

Реєстраційне свідоцтво:  
ЗТ № 449/41 від 7.02.2008.

Головний редактор:  
В.Ю.Тарасюк.

Дизайн: Л.Я.Поліха.  
Набір: І.К.Левіна.  
Коректура: М.В.Шимон.

**Анекдоти**

— Що означає «вчитися, вчитися й ще раз вчитися» на практиці?  
— Один іспит та два пере-  
складання.  
\*\*\*  
Найбільша студентська ні-  
сенітниця: «Список використа-  
ної літератури».

Під час складання іспиту  
професор запитує студента:  
— Чому ви так хвилює-  
теся? Боїтеся моїх запитань?  
— Ні, я боюся своїх від-  
повідей...  
\*\*\*  
— Петре, що сталося?  
— Мене з інституту ви-  
гнали.  
— Не плач! Солдати не  
плачуть!!!

